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AU BONHEUR DES COLLECTIONNEURS

L’histoire du Bon Marché Rive Gauche est depuis toujours liée à celle des arts décoratifs

De l’architecture spectaculaire imaginée par les Boucicaut en 1852, au mobilier et à la décoration 

d’intérieur conçus par l’atelier Pomone en 1922, en passant par l’habillage des escalators mythiques 

réalisé par Andrée Putman en 1990, le mot d’ordre a constamment été d’étonner. Étonner en innovant, 

proposer une nouvelle manière d’appréhender la vie dans le plus parisien des grands magasins.

Le Bon Marché Rive Gauche et Gilbert Kann, conseiller et curateur en Mobilier des arts décoratifs, 

s’inspirent de cette histoire depuis 10 ans pour constituer une collection de mobilier et d’objets décoratifs 

du XX  et XXI  siècles qui s’intègre parfaitement dans les différents espaces du magasin.

Aujourd’hui, Le Bon Marché Rive Gauche a demandé à la maison de vente parisienne Pierre Bergé 

& associés de sélectionner, avec Gilbert Kann, une série de pièces de mobilier et de décoration 

emblématiques du XX  siècle, qui pourraient refléter l’esprit si particulier du lieu.

Ces 140 classiques seront mis en vente lors d’une vente aux enchères exceptionnelle qui aura lieu, pour 

la première fois, au cœur du Bon Marché Rive Gauche le 17 juin 2021. 

Des lampes danoises des années 1930, une table en céramique émaillée du céramiste suédois Stig 

Lindberg, une bibliothèque iconique ou des céramiques du designer Ettore Sottsass, une série de 

chaises « Fourmi » de l’architecte Arne Jacobsen éditées en 1969 par Fritz Hansen, la célèbre chaîne 

hif i RR126 en bois laqué et aluminium des frères Achille et Pier Giacomo Castiglioni pour Brionvega, 

une commode moderniste conçue par le français Pierre Chapo au début des années 1970... Des 

objets iconiques, surprenants, différents, ni trop imposants, ni trop inaccessibles. Des objets rares qui 

deviendront peut-être les vôtres lors de cette vente inédite. 

La maison de vente Pierre Bergé & associés est à l’origine des plus belles ventes consacrées au Design 

depuis sa création en 2003. Enthousiasmée par ce projet, elle ne pouvait que dire « oui » à cet évènement 

tant l’esprit « Rive Gauche » fait pleinement parti de son ADN.

e e

e

Le Bon Marché Rive Gauche accueille la Maison Pierre Bergé & associés. 

Exposition des lots du 5 au 17 juin 2021 au premier étage de l’Espace Maison du Bon Marché. 

Vente au marteau le 17 juin à 18h sous la verrière du restaurant de La Grande Epicerie de Paris, . 

Inscription via Eventbrite ou participation en ligne sur le site Drouot Digital. 

Nombre de places limitées. 

La Table





“Quand on y songe, les grands magasins 

sont un peu comme des musées”
Andy Warhol



ROBERT MALLET STEVENS (1886-1945)

4 000 / 6 000 

8

1

Paire de chauffeuses modèle « Hamac »

Chêne et tissu

Édition Pierre Dariel

Vers 1925

H_77 cm L_84,5 cm P_90 cm

Oak and fabric

€



JOSEF FRANK (1885-1967)

500 / 700 

9

2

Miroir rond

Bambou, rotin et verre

Édition Svenskt Tenn

Vers 1930

D_60 cm

Bamboo, rattan and glass

€



FOLKE JANSSON (1920-2017)

10 000 / 15 000 

10

3

Canapé modèle « Tellus »

Teck, laiton et peau de mouton

Édition SM Wincrantz.

Vers 1953

H_76 cm L_140 cm P_80 cm

Teak, brass and sheepskin

€



PAAVO TYNELL (1890-1973)

3 000 / 4 000 

11

4

Suspension modèle « 10202 A »

Laiton doré et verre

Édition Taito-Idman

Vers 1953

H_109 cm D_46 cm

Golden brass and glass

€
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POUL HENNINGSEN (1894-1967)

15 000 / 20 000 

13

5

Lampadaire modèle « Questionmark PH 2/2 »

Laiton patiné et verre de couleur

Édition Louis Poulsen

Gravée PH 2

Vers 1930

H_41,5 cm D_20 cm

Patinated brass and colored glass

€

Bibliographie : Louis and Tina Jorstian, Poul Erik Munk Nielsen, 

“Light Years Ahead : The Story of the PH Lamp”, éditions Poulsen, 1994,  

modèle similaire reproduit p.124



EJVIND A. JOHANSSON (1923-2002)

2 500 / 3 500 

14

6

Série de 6 chaises modèle « Eye chair 84 »

Bois et cuir noir

Édition Ivan Gern Møbelfabrik

Vers 1961

H_76 cm L_50 cm P_51,5 cm

Wood and black leather

€

Bibliographie : Mobilia, 1961. Modèle similaire reproduit n.p.



BØRGE MOGENSEN (1914-1972)

5 000 / 7 000 

15

7

Enfilade modèle « BM57 »

Teck et laiton

Édition P. Lauritsen & Søn

1957

H_90 cm L_138 cm P_50 cm

Teak and brass

€

Bibliographie :

- Arne Karlsen, ed., Borge Mogensen Svend Wiig Hansen, catalogue d’exposition., Finmar, Londres, 1961. Modèle similaire reproduit p.11.

- Michael Muller, Borge M gensen, Mobel mit Format’, Berlin, 2015. Modèle similaire reproduit p.12. o



IGNAZIO GARDELLA (1905-1999)

12 000 / 18 000 

16

8

Canapé modèle « Di Gamma »

Laiton, tissu noir et métal laqué noir

Édition Gavina

Modèle créé en 1956

H_88 cm L_136 cm P_67 cm

Brass, black fabric and black lacquered metal

€

Bibliographie : Azucena catalogue original. Modèle similaire reproduit p. 5



ANGELO LELLI (1911-1979)

12 000 / 18 000 

17

9

Rare lampadaire

Marbre, laiton laqué, laiton doré et verre transparent

Édition Arredoluce

Vers 1949

H_238 cm D_base 38 cm

Marble, lacquered brass, golden brass and transparent glass

€

Bibliographie : Anty Pansera, Alessandro Padoan, Alessandro Palmaghini,

Arredoluce catalogo ragionato 1943-1987, Silvana, Cinisello Balsamo,

2018. Modèle similaire reproduit p. 279



PAAVO TYNELL (1890-1973)

1 500 / 2 000 

18

10

Suspension modèle « A1998 »

Rotin, laiton et tissu

Édition Taito

1950

H_55 cm D_60 cm

Rattan, brass and fabric

€



SEJER KERAMIK (XX  SIÈCLE)

1 000 / 1 500 

19

11

E

Applique modèle « The sun »

Céramique

Manufacture Sejer keramik, Denmark 

Gravée « Sejer, Denmark »

Vers 1960

D_59,5 cm P_14 cm

Ceramic

€



20



HANS-AGNE JAKOBSSON (1919-2019)

AFRA (1937-2011) & 

TOBIA SCARPA (NÉ EN 1935) TRAVAIL SUÉDOIS (XX  SIÈCLE)

2 500 / 3 500 1 500 / 2 000 3 000 / 4 000 

21

14
12

13 Paire de lampes de table

Canapé modèle « 920 » Ensemble de 10 modules

Pin d’Orégon

Bois et velours bordeaux Osier, teck, palissandre Édition AB Ellysett Markaryd

Vers 1960

Édition Cassina Vers 1960 Étiquette « AB Ellysett Markaryd 

Vers 1966 Grands : H_35 cm L_77 cm P_22,5 cm Made in Sweden B256 »

H_64 cm L_202,5 cm P_75 cm Petits : H_35 cm L_35 cm P_22,5 cm H_76 cm D_39 cm

Oregon pine

Burgundy wood and velvet Wicker, teak, rosewood

€ € €

E



ARNE JACOBSEN (1902-1971)

4 000 / 6 000 

22

15

Suite de 18 chaises série 7 modèle « Fourmis »

Bois peint, aluminium et caoutchouc

Édition Fritz Hansen, 1969

Monogrammées et datées sous l’assise « FH made in Danemark 1969 »

H_78 cm L_40 cm P_41 cm

Painted wood, aluminum and rubber

€

Bibliographie :

- Mogens Staerk & Kirsten Grønborg, Arkitekternes egne boliger - med arkitekternes egne ord, Arkitektslolens Forlag, Århus, 2010. 

Modèle similaire reproduit p. 169, 255, 258, 297, 302, 320, 354.

- Thomas Dickson, Dansk Design, Gyldendal Fakta, Copenhague, 2009. Modèle similaire reproduit p. 252.

- Félix Solaguren-Beascoa, Arne Jacobsen, Ediciones Belloch (Sante y Cole) , Barcelone, 2002. Modèle similaire reproduit p. 127, 129.

- Noritsugu Oda, Danish Chairs, Chronicle Books, Londres, 1999. Modèle similaire reproduit  p. 56-57.



ETTORE SOTTSASS (1917-2007)

6 000 / 9 000 

23

16

Bibliothèque dite « Carlton »

Bois et mélaminé polychrome

Édition Memphis

Date de création : 1981

Plaque de l’éditeur « Memphis, Milano, Ettore Sottsass »

H_197,5 cm L_190 cm P_40 cm

Wood and polychrome melamine

€

Bibliographie :

- G. Sambonet & E. Sottsass, Mobili e qualche arredamento, Éditions

Arnaldo Mondadori, Turin, 1985. Modèle similaire reproduit p. 105.

- G. Gramigna, 1950/1980 Repertorio, Éditions Mondadori, Milan, 1985.

Modèle similaire reproduit p. 512.

- E. Sottsass, Vorrei sapere perché, Catalogue de l’exposition au Salone

degli Incanti, Trieste, décembre 2007-mars 2008. Éditions Electa, Milan,

2007. Modèle similaire reproduit p. 197.



GRETE JALK (1920-2006)

2 000 / 3 000 

24

17

Paire de tables de chevet

Palissandre et métal

Édition P. Jeppesen

Vers 1962

H_48,5 cm L_31 cm P_30 cm

Rosewood and metal

€

Bibliographie : The Furniture Fair Denmark, 

The Danish Museum of Decorative Art, Library, 1963. n.p.



PIET HEIN (1905-1996)

6 000 / 9 000 

25

18

Paire de candélabres grand modèle « Ursa Maj or » 

Laiton

Modèle créé en 1953

H_69 cm L_55,5 cm P_12 cm

Brass

€



KARL ERIK EKSELIUS (1914-1998)

5 000 / 7 000 

26

19

Table de salle à manger

Palissandre

Édition JAC Vetlanda

Vers 1960

Signée sous le plateau

H_70 cm D_130 cm

Rosewood

€



27



KAJ GOTTLOB (1887-1976)

8 000 / 12 000 

28

20

Paire de fauteuils

Peau de mouton australienne et hêtre

Édition A .J. Iversen

Vers 1937

H_93,5 cm L_92 cm P_96 cm

Australian sheepskin and beech

€

Bibliographie : Grete Jalk, ed., Dansk Møbelkunst gennem 40 aar,

Volume 2 : 1937-1946, Copenhagen, 1987. Modèle similaire reproduit p. 15.



SEJER KERAMIK (XX  SIÈCLE)

1 000 / 1 500 

29

21
E

Suspension

Céramique

Manufacture Sejer keramik, Denmark

Vers 1960

H_39 cm D_36 cm

Ceramic

€



30



ANGELO LELLI (1911-1979)

ESTRID ERICSON (1894-1981)

10 000 / 15 000 

1 000 / 1 500 

31

22

23

Lampadaire modèle « 12705 »

Miroir rectangulaire

Laiton nickelé, ABS et verre opalin

Édition Arredoluce

Vers 1958

H_159 cm L_11,5 cm P_11,5 cm Bois doré, lin

Édition Svenskt Tenn

Vers 1930

H_71 cm L_53 cm

Nickel-plated brass, ABS and opal glass

Gilt wood, linen

€

€

Bibliographie : Anty Pansera, Alessandro Padoan, Alessandro

Palmaghini, Arredoluce catalogo ragionato 1943-1987, Silvana,  

Cinisello Balsamo, 2018. Modèle similaire reproduit p. 318



VERNER PANTON (1926-1998)

3 000 / 4 000 

32

24

Ensemble composé d 'une table et d’une série de 4 chaises « Cone » modèle « K1 »

Métal chromé et tissu

Édition plus-Linje

Modèle créé en 1958

H_82,5 cm L_57 cm P_61 cm

Chromed metal and fabric

€

Bibliographie : Verner Panton, Das Gesamtwerk, Vitra Design Museum, Weil am Rhein, 2000. Modèle similaire reproduit p. 164-167, 241-242.



ETTORE SOTTSASS (1917-2007)

2 000 / 3 000 

33

25

Lampe « Palafitta » modèle « 12639 »

Laiton et Plexiglas

Édition Arredoluce

Modèle créé en 1957

H_34,5 cm L_28 cm P_28 cm

Brass and Plexiglas

€

Bibliographie :

- Anty Pansera, Alessandro Padoan & Alessandro Palmaghini, Arredoluce, Catalogue Raisonné, 1943-1987, Sivana Editoriale, Milan, 2018. 

Modèle similaire reproduit p. 309 ill. n° 172.

- Hans Höger, Ettore Sottsass Jr. : Designer, Artist, Architect, T�bingen Éditions, Berlin, 1993. Modèle similaire reproduit p. 32.

- Giuliana Gramigna - Repertorio 1950/1980 Immagini e contributi per una storia dell’arredo italiano, Édition Mondadori, Milan, 1985. 

Modèle similaire reproduit p. 115.



ARNE JACOBSEN (1902-1971)

8 000 / 12 000 

34

26

Série de 12 chaises modèle « Seagull 3208 »

Cuir patiné

Édition Fritz Hansen, 1979

Gravées sous l’assise du monogramme « FH 1979 »

H_79 cm L_48 cm P_44 cm

Patinated leather

€

Bibliographie :

- Noritsugu Oda, Danish Chairs, Tokyo, 1996. Modèle similaire reproduit p. 52, 64

- Arne Karlsen, Danish Furniture Design in the 20th Century, Volume 2, Copenhague, 2007. Modèle similaire reproduit p. 135

- Carsten Thau & Kjeld Vindum, Arne Jacobsen, Arkitektens Forlag / Danish Architectural Press, Copenhague, 2001. Modèle similaire reproduit p. 512, 532.



STILNOVO (FONDÉ PAR BRUNO GATTA EN 1946)

600 / 900 

35

27

Paire d’appliques

Métal laqué jaune et laiton

Édition Stilnovo

1950

H_14,5 cm L_35 cm D_6 cm

Yellow lacquered metal and brass

€



BØRGE MOGENSEN (1914-1972)

8 000 / 12 000 

36

28

Paire de chauffeuses modèle « Spanish Chair 2226 »

Chêne et cuir cognac original

Édition Fredericia stolefabrik

Vers 1958

H_67 cm L_82 cm P_54 cm

Oak and original cognac leather

€

Bibliographie : Noritsugu Oda, “Danish Chairs”, Chronicle Books, 1999,  

modèle similaire reproduit p. 136



OLE WANSCHER (1903-1985)

10 000 / 15 000 

37

29

Cabinet

Laiton et palissandre

Manufacture Cabinetmaker A .J Iversen

Vers 1954

H_154,5 cm L_112,5 cm P_40,5 cm

Brass and rosewood

€



PIERRE CHAPO (1927-1987)

2 500 / 3 500 

38

30

Commode à 4 tiroirs

Orme massif

Édition Pierre Chapo

Vers 1970

H_73,5 cm L_89,5 cm P_53 cm

Solid elm wood

€

Bibliographie : Pierre Chapo, , Magen H. Gallery, 2017, n.p. Un artisan moderne



PIERRE CHAPO (1927-1987)

2 800 / 3 500 

39

31

Bahut modèle « R09 »

Orme massif

Édition Pierre Chapo

Vers 1960

H_84 cm L_96 cm P_53 cm

Solid elm wood

€

Bibliographie : Pierre Chapo, , Magen H. Gallery, 2017, n.p.Un artisan moderne



PIERRE CHAPO (1927-1987)

12 000 / 18 000 

40

32

Lit/banquette coulissante modèle « L07A »

Orme massif

Édition Pierre Chapo

Vers 1964

Ouverte : H_24 cm L_195 cm P_140 cm

Fermée : H_24 cm L_195 cm P_76 cm

Solid elm wood

€

Bibliographie : Pierre Chapo, , 

Magen H. Gallery, 2017. Modèle similaire reproduit p. 232. 

Un artisan moderne



HELLE ALLPASS (XX  SIÈCLE)

5 000 / 7 000 

41

33
E

Bol

Céramique émaillée

Vers 1960

H_33 cm D_53 cm

Enameled ceramic

€



42



LISA JOHANSSON PAPE (1907-1989) POUL HENNINGSEN (1894-1967)

1 500 / 2 000 3 000 / 4 000 

43

34 35

Paire de lampes de table modèle « 46-191 » Série de 7 suspensions modèle « 2/ 1 »

Cuir p qi ué sellier et laiton Verre sablé opalin et bakélite

Édition Ornö Édition Louis Poulsen

Vers 1950 Vers 1930

H_74,5 cm D_33 cm D_20 cm

Leather sellier and brass Opaline and bakelite sandblasted glass

€ €

Bibliographie : Jerryll Habegger & Joseph H. Osman, Bibliographie : T. Jørstian, P. E. Munk Nielsen, 

, Van Nostrand Reinhold, New York, 1999. , Éditions Louis Poulsen, Copenhagen, 1994. 

Modèle similaire reproduit p. 40. Modèle similaire reproduit p. 170.

Sourcebook  Light Years Ahead:  

of Modern Furniture The Story of the PH Lamp



POUL KJAERHOLM (1929-1980) ANGELO LELLI (1911-1979)

3 500 / 4 500 4 000 / 6 000 

ANGELO LELLI (1911-1979)

4 000 / 6 000 

44

36 37

38

Chauffeuse modèle « PK22 » Chevalet modèle « Cavalletto »

Chevalet modèle « Cavalletto »

Acier et cuir caramel, Ivan Schlechter Métal chromé et métal laqué

Édition Kold Christensen Édition Arredoluce

Modèle créé en 1957 Vers 1950

H_96 cm L_55 cm P_50 cm H_207 cm

Métal chromé et métal laqué

Édition Arredoluce

Vers 1950

H_207 cm

Ivan Schlechter, caramel leather and steel Chromed metal and laquered metal

Chromed metal and laquered metal

€ €

€

Bibliographie : 

, Michael Sheridan, Gregory R. Miller Édition, 2008. 

Modèle similaire reproduit p. 73-76.

Bibliographie : Clémence & Didier Krzentowski,

, Zurich, 2014. Modèle similaire reproduit p. 46-47.

The Furniture of Poul Kj aerholm : catalogue 

raisonné

 The Complete Designers’ 

Lights II



45



ARNE JACOBSEN (1902-1971)

4 000 / 6 000 

46

39

Paire de lampes modèle « AJ » avec abat j our aj ustable

Cuivre

Édition Louis Poulsen

Modèle créé en 1957

H_44 cm D_23 cm

Copper

€



PREBEN FABRICIUS (1931-1984) & JØRGEN KASTHOLM (1931-2007)

2 000 / 3 000 

47

40

Suspension modèle « P376 »

Aluminium

Édition Nordisk Solar

Vers 1960

H_27 cm D_66 cm

Aluminum

€

Le modèle n’est plus édité dans cette dimension



ALVAR AALTO (1898-1976)

6 000 / 9 000 

48

41

Lampadaire modèle « A 808 »

Laiton, cuir et métal peint

Édition Valaistustyö

Estampillé « A 808 Valaistustyö »

Vers 1950

H_170 cm D_27 cm

Brass, leather and painted metal

€

Bibliographie : Anna-kaisa Huusko, Pekka Jarvelainen, 

Werner Sodersrom , Osakeyhtio, 

Helsinki, 2012. Modèle similaire reproduit p.84.

‘Suomalaisia Valaisimia’



ALVAR AALTO (1898-1976)

5 000 / 7 000 

49

42

Fauteuil « Paimio » modèle « 41 »

Hêtre lamellé-collé et bouleau

Édition Artek

Vers 1960

H_64 cm L_60,5 cm P_87 cm

Bent laminated beech and birch

€

Bibliographie :  , V itra Design Museum, 2015.

Modèle similaire reproduit p. 518.

Alvar Aalto, Second nature



ALVAR AALTO (1898-1976)

ALVAR AALTO (1898-1976)

3 000 / 4 000 

3 500 / 4 500 

50

43

44

Paire de suspensions modèle « A201 »

Série de huit tabourets modèle « 60 »

Métal laqué blanc et laiton

Édition Valaistustyö

Vers 1950

H_20 cm D_29 cm

Hêtre lamellé-collé et bouleau laqué

Édition Artek

Vers 1930

H_43,5 cm D_34,5 cm

White lacquered metal and brass

Bent laminated beech and lacquered birch

€

€

Provenance : Ingvar Norman, Ernst Sundhs Byggnads AB.

Bibliographie : Thomas Kellein, , 

Collection Bischofberger, Hatje Cantz, Tyskland 2005, 

modèle similaire reproduit p. 175.

 Alvar & Aino Aalto Design
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ALVAR AALTO (1898-1976) RIGMOR NIELSEN (XX  SIÈCLE) RIGMOR NIELSEN (XX  SIÈCLE)

5 000 / 7 000 2 000 / 3 000 2 000 / 3 000

52

45 46 47

Cabinet modèle « 810 » Lampadaire Lampadaire

« « 

 »  »

Bouleau et placage de bouleau Céramique et laiton Céramique et laiton

Édition Oy Huonekalu-ja Édition Søholm Stentøj Édition Søholm Stentøj

Rakennustyötehdas Monogrammé RN, Soholm Monogrammé RN, Soholm, , 

Ab pour Artek Denmarmark Denmarmark

Vers 1950 Vers 1960 Vers 1960

H_100 cm L_95 cm P_40 cm H_156 cm D_base 22,5 cm H_156 cm D_base 22,5 cm

Birch and birch veneer Ceramic and brass Ceramic and brass

 €  €  €

E E
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ALVAR AALTO (1898-1976)

ALVAR AALTO (1898-1976)

1 500 / 2 000 6 000 / 9 000 

54

49
48

Paire de lampadaires modèle « A810 »

Deux porte-manteaux modèle « 109 » Laiton, cuir et métal laqué peint

Bois et métal

Modèle dessiné pour la villa Kokkonen

Édition Artek Édition Valaisinpaja

Vers 1960 Vers 1970

H_25 cm L_81 cm P_27 cm H_165 cm L_48,5 cm P_27,5 cm

Brass, leather and painted lacquered metal

Wool and metal

€ €

Bibliographie : Pirkko Tuukkanen, Bibliographie : , Le Moniteur.

Alvar Aalto Museum, Vammala, 2002. Modèle similaire reproduit p.176 Modèle similaire reproduit p.104-105 

 Alvar Aalto Designer, Alvar Aalto, obj ets et mobilier
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HANS-AGNE JAKOBSSON (1919-2009) TAPIO WIRKKALA (1915-1985)

8 500 / 12 500 

2 000 / 3 000 

56

50 51

Paire de lampes modèle « B-142 » Ménagère « Tapio » composée de 160 pièces 

Laiton doré et métal laqué blanc (série de 12 couverts)

Argent

Édition Markaryd

Étiquette d’origine « Hans-Agne Jakobsson Manufacture Kultakeskus Oy Finland

Markaryd made in Sweden B-142 » Modèle dessiné en 1957

Vers 1950 Dimensions variables

H_34,5 cm D_16,5 cm

Golden brass and white lacquered metal

Sterling silver

€

€
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BRUNO MATHSSON (1907-1988)

800 / 1 200 

58

52

Lutrin / pupitre

Bois et métal

Édition Firma Karl Mathsson

Première Édition

Gravé « Bruno Mathson Sweden » et marqué au tampon 

« Firma Karl Mathsson made in Värnamo Sweeden »

1936

H_108 cm L_56 cm P_38,5 cm

Wood and metal

€



TRAVAIL SCANDINAVE (XX  SIÈCLE)

1 000 / 1 500 

59

53
E

Chaise longue

Cannage et bambou

Vers 1960

H_92 cm L_170 cm P_63,5 cm

Woven cane and bamboo

€



OSVALDO BORSANI (1911-1985)

3 500 / 4 500 

GERTIE LUNDBERG (XX  SIÈCLE)

3 000 / 4 000 

60

54

55
E

Paire de guéridons modèle « T1 »

Tapis Kilim

Verre et laiton

Édition Arredamenti Borsani

Vers 1950

H_44,5 cm D_26 cm

Laine

Vers 1970

L_305 cm L_202 cm

Wool

€

€

Glass and brass

Bibliographie :

- Giuliana Gramigna and Fulvio Irace, , Rome, 1992. 

Modèle similaire reproduit p. 193

- Giampiero Bosoni, ,

 Milan, 2018. Modèle similaire p. 314, 340-341, 375, 429

Osvaldo Borsani

 Osvaldo Borsani : architect, designer, entrepreneur
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CARL MALMSTEN (1888-1972)

3 000 / 4 000 

62

56

Canapé

Pin d’Orégon et tissu gris

Édition Carl Malmsten

Vers 1940

H_79 cm L_165 cm P_57 cm

Oregon pine and grey wool

€



JORGEN WOLF (XX-XX  SIÈCLE)

1 000 / 1 500 

63

57
E

Paire de suspensions

Pin d’Orégon

Édition Torben Orskov

Vers 1950

H_60 cm D 22 cm

Oregon pine

€



JOSEF FRANK (1885-1967)

5 000 / 7 000 

64

58

Tabouret

Chêne

Édition Svenskt Tenn

Vers 1930

H_39 cm L_39 cm P_39 cm

Oak

€



KAI KRISTIANSEN (NÉ EN 1929)

3 000 / 4 000 

65

59

Paire de tables d’appoint modèle « n° 381 »,

1 table à tiroir et 1 tabouret modèle « n° 382 »

Palissandre et tissu

Édition Aksel Kjersgaard

Vers 1961

Tables n° 381 : H_34 cm L_60 cm P_36 cm

Tabouret n° 382 : H_36 cm L_61 cm P_38 cm

Table : H_43 cm L_59,5 cm P_36 cm

Rosewood and fabric

€



STILNOVO (FONDÉ PAR BRUNO GATTA EN 1946)

1 200 / 1 800 

66

60

Paire d’appliques globe

Verre opalin, métal laqué noir et aluminium 

Édition Stilnovo

Vers 1961

H_48 cm L_29 cm P_12 cm

Opaline glass, black lacquered metal and aluminum

€



STILNOVO (FONDÉ PAR BRUNO GATTA EN 1946)

1 500 / 2 000 

67

61

Suspension à dix bras de lumière

Laiton, métal laqué noir et verre dépoli

Édition Stilnovo

Vers 1960

H_55 cm D_60 cm

Brass, black lacquered metal and frosted glass

€



ELIAS SVEDBERG (1913-1987)

1 500 / 2 500 

68

62

Fauteuil

Bouleau et tissu f leuri

Vers 1930-1940

H_115 cm L_80 cm P_80 cm

Birch and floral fabric

€



ELIAS SVEDBERG (1913-1987)

2 500 / 3 500 

69

63

Canapé

Bouleau et tissu f leuri

Vers 1930-1940

H_104 cm L_142,5 cm P_80 cm

Birch and floral fabric

€
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ELISABETH GAROUSTE (NÉE EN 1949) ET MATTIA BONETTI (NÉ EN 1953)

6 000 / 9 000 

71

64

Balancelle « Vinilanda »

Fer doré à la feuille d’or blanc, tissus

Édition Neotu, 2000

H_240 cm L_136 cm P_77 cm

Iron gilded with gold leaf fabrics

€

Bibliographie : Elisabeth Garouste & Mattia Bonetti 1981-2001, 

Catalogue d’exposition, , novembre 2001- mars 2002, 

modèle reproduit n.p.

Le Grand Hornu



TRAVAIL SCANDINAVE (XX  SIÈCLE)

3 000 / 4 000 

72

65
E

Deux j ardinières

Teck et zinc

Vers 1961

H_35 cm L_130 cm P_35 cm

Teak and zinc

€



POUL HENNINGSEN (1894-1967)

1 500 / 2 000 

73

66

Suspension modèle « Contrast »

Aluminium laqué rouge et blanc

Édition Louis Poulsen

Modèle produit entre 1958 et 1962, plus édité depuis 1991 

H_48 cm L_43 cm

Red and white lacquered aluminum

€

Bibliographie : T. Jørstian, P. E. Munk Nielsen, , 

Éditions Louis Poulsen, Copenhagen, 1994. Modèle reproduit p. 281.

Light Years Ahead: The Story of the PH Lamp
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AKSEL KJERSGAARD & VERNER PANTON (XX  SIÈCLE)

2 000 / 3 000 

75

67
E

Coupe de fruits modèle « Varna »

Bois et aluminium

Édition Odder

Vers 1971

H_35 cm L_38 cm

Wood and aluminium

€

Provenance : modèle réalisé pour le restaurant Varna à une trentaine d’exemplaires.



BENOIT MELK (1942-1987)

1 200 / 1 800 

76

68

Tabouret modèle « Z »

Acier inoxydable

Vers 1968

H_36 cm L_45,5 cm P_40 cm

Stainless steel

€



JEAN CAMUSET (XX  SIÈCLE)

800 / 1 200 

77

69
E

Sculpture cinétique « Spray »

Tiges d’acier

Vers 1970

H_73 cm D_base 10,5 cm

Steel rods

€



MAISON CHARLES (XX  SIÈCLE)

1 200 / 1 800 

MAISON CHARLES (FONDÉE EN 1908)

600 / 900 

78

70

71

E

Paire de lampes de table modèle « pomme de pins »

« Charles & fils. Made in France »

Lampe modèle « Orgue »

de in France. Charles »« Ma

Métal

Vers 1970

Signées 

H_77 cm

Acier inox

Vers 1970

Signée 

H_69 cm L_22 cm

Metal

Stainless steel

€

€



BENOIT MELK (1942-1987)

1 800 / 2 500 

79

72

Table basse modèle « S »

Acier inox

Vers 1968

H_45 cm L_57 cm P_45 cm

Stainless steel

€



CLAUS BOLBY (XX  SIÈCLE)

1 000 / 1 500

80

73
E

Suspension modèle « The Priest 's Collar »

Aluminium, plexiglas

Édition Cebo

Vers 1966

H_29 cm D_40 cm

Aluminum,plexiglas

 €



TRAVAIL SCANDINAVE (XX  SIÈCLE)

1 500 / 2 500 

81

74
E

Miroir aj ustable modèle « futura »

Cuir, laiton et miroir

Vers 1950

H_49 à 64 cm

Leather, brass and mirror

€



HANS HANSEN (1926-2007)

1 500 / 2 000 

82

75

Ensemble de sept boîtes

Palissandre et argent

Manufacture Hans Hansen

Vers 1960

H_3,5 cm L_21 cm P_9,5cm

H_3,5 cm L_21 cm P_8,5 cm

H_5 cm L_22,5 cm P_15,5 cm

Rosewood and silver

€



DIMITRI OMERSA (1927-1985) DIMITRI OMERSA (1927-1985) DIMITRI OMERSA (1927-1985)

1 500 / 2 500 1 500 / 2 500 1 500 / 2 500 

83

76 77 78

Tabouret « éléphant » Tabouret « taureau » Tabouret « chien »

Cuir Cuir Cuir

Édition Omersa Édition Omersa Édition Omersa

Vers 1970 Vers 1970 Vers 1970

H_40 cm L_94 cm P_20,5 cm H_44 cm L_62 cm P_20 cm H_42 cm L_80 cm P_32 cm

Leather Leather Leather

€ € €



KAY BOJESEN (1886-1958)

2 500 / 3 500 

84

79

Cheval à bascule modèle « j umping horse »

Bois et métal tubulaire

Édition Kay Bojesen

Vers 1920

H_89 cm L_105 cm P_17 cm

Wood and metal

€



THOMAS HELLSTROM (XX  SIÈCLE)

1 500 / 2 000 

85

80
E

Chandelier modèle « oiseaux sur des branches »

Fer forgé et céramique

Édition Nittsjo Konsthantverk

Vers 1950

H_38 cm L_48 cm

Cast iron and ceramic

€



ACHILLE (1918-2002) & PIER GIACOMO CASTIGLIONI (1913-1968)

4 000 / 6 000 

86

81

Chaîne hifi modèle « RR 126 »

Bois laqué et aluminium

Édition Brionvega

Vers 1965

H_66 cm L_60 à 121 cm P_37 cm

Lacquered wood and aluminum

€

Bibliographie : , septembre 1966. Modèle similaire reproduit p. 31Domus n° 442



PHILOLAOS TLOUPAS (1923- 2010)

5 000 / 7 000 

87

82

Fauteuil à bascule

Fer patiné

Vers 1969

Pièce unique

H_113 cm L_53,5 cm P_91 cm

Patinated iron

€



JACOB KJÆR (1896-1957)

25 000 / 35 000 

88

83

Série de seize chaises modèle « Paris chair »

Laiton, acajou et cuir

Manufacture Cabinetmaker Jacob Kjær

Vers 1940

H_85 cm L_50 cm P_53 cm

Brass, mahogany and leather

€

Bibliographie :

- , vol. 2. Modèle similaire reproduit p. 16-17.

- , 1986. Modèle similaire reproduit p. 180.

Grete Jalk : 40 Years of Danish Furniture Design

Poul Christiansen : Fyrrety ve år med Snedkerlaugets Møbeludstillinge r



89



90



JOSEF FRANK (1885-1967)

CARL AXEL ACKING (1910-2001)

3 000 / 4 000 6 000 / 9 000 

91

84
85

Paire de lampadaires modèle « 2168 »

Paire d’appliquesLaiton et tissu

Laiton

Édition Svenskt Tenn

Numérotés sous la base Édition Bröderna Malmströms Metallvarufabrik

Vers 1940 Vers 1940

H_160 cm L_80 cm P_52 cm H_20 cm L_25,5 cm P_44 cm

Brass and fabric

Brass

€ €



ESTRID ERICSON (1894-1981)

800 / 1 200 

92

86

Miroir rectangulaire

Tissu, laiton et miroir

Édition Svenskt Tenn

Vers 1930

H_49 cm L_40 cm P_2 cm

Fabric, brass and mirror

€



STIG LINDBERG (1916-1982)

4 500 / 6 500 

93

87

Service de table modèle « Berså »

Porcelaine

Vers 1950

16 grandes assiettes D_24,5 cm

12 assiettes moyennes D_21 cm

6 petites assiettes D_18 cm

6 petites assiettes D_17 cm

6 petites assiettes D_15,5 cm

9 assiettes à soupe H_4,5 cm D_16,5 cm

2 grands p ats _3 cm L_31 cm P_22,5 cml H

2 plats moyens H_3,5 cm L_22 cm P_18,5 cm

2 grandes boites H_8 cm L_16,5 cm P_11 cm

2 petites boites H_5 cm L_15,5 cm P_8 cm

3 petits confituriers H_5,5 cm D_8 cm

1 confiturier H_8 cm D_8 cm

2 pots à lait H_4 cm D_8,5 cm

2 grands saladiers H_9,5 cm D_20 cm

2 petits saladiers H_7,5 cm D_15 cm

1 paire salière/poivrière H_19 cm L_5,5 cm P_5,5 cm 

1 paire salière/poivrière H_10 cm L_3,5 cm P_3,5 cm

6 coquetiers H_2,5 cm D_4,5 cm

6 grandes tasses H_5,5 cm D_8,5 cm

6 moyennes tasses H_4,5 cm D_8 cm

8 soucoupes H_2 cm D_12,5 cm

4 petits ramequins H_3,5 cm L_12,5 cm P_12,5 cm

1 pot à lait à double bec H_4,5 cm L_12 cm P_8 cm

1 grand bol rond H_9,5 cm D_18 cm 

2 bols moyens ronds H_8 cm D_15 cm

1 petit bol rond H_7 cm D_12,5 cm

(5 ébréchures)

Porcelain

€



TRAVAIL DANOIS (XX  SIÈCLE)

1 500 / 2 000 

94

88
E

Paire de larges lampes de table brutaliste

Céramique

Manufacture Belysning

Vers 1960

H_100 cm D_52 cm (avec abats-jour) 

Ceramic

€



TRAVAIL DANOIS (XX  SIÈCLE)

1 500 / 2 000 

95

89
E

Paire de larges lampes de table brutaliste

Céramique

Manufacture Belysning

Vers 1960

H_100 cm D_52 cm (avec abats-jour) 

Ceramic

€



MATHIEU MATÉGOT (1910-2001) MATHIEU MATÉGOT (1910-2001) MATHIEU MATÉGOT (1910-2001)

700 / 900 

1 200 / 1 800 

300 / 400 

96

90 91 92

Cendrier modèle « Pied de Fumeur » Table roulante à plateau rectangulaire Table basse à plateau amovible

Métal laqué noir et jaune Verre, métal laqué noir, blanc et laiton Laiton, tôle perforée laquée

Édition Ateliers Matégot Édition Ateliers Matégot

Vers 1955 Édition Ateliers Matégot Vers 1955

H_62 cm D_22 cm (base) Vers 1955 H_41 cm L_70 cm P_32,5 cm

D_20 cm H_62 cm L_62 cm P_47 cm

P_16 cm

Black and yellow lacquered metal Glass, black, white lacquered metal Brass, lacquered perforated metal

and brass

€

€

€ Bibliographie : Patrick Favardin, 

, Broché, Paris, 2014. 

Modèle similaire reproduit planche 7.

Mathieu Matégot



JOSEF FRANK (1885-1967)

2 000 / 3 000 

97

93

Lampe de table à trois bras de lumière

Laiton

Vers 1960

H_54 cm D_30 cm

Brass

€



PIERRE PAULIN (1927-2009)

4 000 / 6 000 

98

94

Fauteuil modèle « Mushroom F560 »

(Grand modèle)

Métal et jersey bleu

Édition Artifort Design design

Monogramme du créateur

Vers 1960

H_77 cm D_105 cm

Metal and blue j ersey

€

Bibliographie : Anne Chapoutot, ,

Éditions Du May, Paris, 1992. Modèle similaire reproduit p. 38, 40-41, 46

Pierre Paulin. Un uni ers de formesv



GAE AULENTI (1927-2002)

600 / 900 

99

95

Lampe modèle « Patroclo »

Verre opalin

Édition Artemide, 1975

Étiquette de l’éditeur

Première édition

H_43,5 cm L_46 cm P_26 cm

Opaline glass

€



ROGER LECAL (XX  SIÈCLE)

300 / 400 

100

96
E

Miroir modèle « Lipstick »

Miroir et PVC

Édition Chabrières & Co

Vers 1970

Gravé sous la base « Chabrières made in France »

H_171 cm L_31 cm

Mirror and PVC

€



101

97
OLIVIER MOURGUE (NÉ EN 1939)

1 500 / 2 000 

Chaise longue modèle « Bouloum » 

Fiberglass

Structure tubulaire, mousse et tissu

Fibre de verre

Édition Airborne

Vers 1968

H_81 cm L_130 cm P_61 cm

€

Bibliographie : Charlotte & Peter Fiell, , Édition Taschen, 

Cologne, 2000. Modèle similaire reproduit p. 392.

1000 chairs



POUL HENNINGSEN (1894-1967)

TORBJØRN AFDAL (1917-1999)

5 000 / 7 000 

3 000 / 4 000 

102

99
98

Lampe de table modèle « PH 2/2 Vintergækken »

Banc modèle « Krobo » et « LP box » Laiton patiné et verre opalin

Palissandre

Édition Louis Poulsen

Édition Bruksbo Date de création : vers 1930

Étiquette de l’éditeur H_33 cm D_20 cm

Vers 1960

Banc : H_34 cm L_121 cm P_37,5 cm

Cube : H_35 cm L_44 cm P_35 cm

Patinated brass and opaline glass

Rosewood

€

€

Bibliographie : T. Jørstian, P. E. Munk Nielsen, 

, Éditions Louis Poulsen, Copenhagen, 1994. Modèle reproduit p. 184

Light Years Ahead: The Story 

of the PH Lamp



103



KERSTIN-HORLIN HOLMQUIST (1925-1997)

5 000 / 7 000 

104

100

Méridienne modèle « Lustgården » issue de la série « The Paradiset »

Bouleau et laine

Édition NK Nordiska Kompaniet

Vers 1940

H_100 cm L_150 cm P_75 cm

Birch and wool

€



KERSTIN-HORLIN HOLMQUIST (1925-1997)

1 000 / 1 500 

105

101

Table basse modèle « Plommon »

Teck

Édition NK Nordiska Kompaniet

Signée sous la base

Vers 1950

H_59 cm L_127 cm P_73 cm

Teak

€



PAAVO TYNELL (1890-1973)

8 000 / 12 000 

106

102

Lampe de table modèle « Horseshoe 9224 »

Laiton et cuir

Édition Idman

Vers 1953

H_54 cm

Brass and leather

€

Bibliographie : Paavo Tynell, Ja Taito Oy, Design Museo,2005. Modèle similaire reproduit p. 21



SEVERIN HANSEN JR. (1887-1964)

2 500 / 3 500

107

103

Lampadaire

Laiton, bois et tissu

Édition Haslev Mobelsnedkeri A/S

H_150 cm D_47 cm (abat-jour) D_24 cm (base)

Brass, wood and fabric

 €



TRAVAIL DANOIS (XX  SIÈCLE)

6 000 / 9 000 

108

104
E

Paire de canapés incurvés

Bois et peau de mouton

Vers 1950

H_75 cm L_165 cm P_87 cm

Wood and sheepskin

€



109



ETTORE SOTTSASS (1917-2007)

1 400 / 1 800 

110

105

Ensemble de trois céramiques de la série « Hollywoodienne » : 

Un vase bouteille modèle « Rocchetto »

Un vase modèle « Calice »

Une coupe modèle « Alzata 500 »

Céramique blanche et noire

Édition Bitossi

Signées « E. Sottsass, Vitossi-Montelupo »

Vers 1990

Vase « Rocchetto » : H_45 cm D_14,5 cm

Vase « Calice » : H_46 cm D_27 cm

Coupe « Alzata 500 » : H_18 cm D_22 cm

White and black ceramic

€

Bibliographie :

- Fulvio Ferrari, , Turin, 1996. 

Modèle similaire du vase « Rochetto » reproduit p. 186, n° 839.

- Fulvio Ferrari, , Turin, 2017. 

Modèle similaire du vase « Rochetto » similaire reproduit p. 161.

Ettore Sottsass, Tutta La Ceramica

Sottsass, 1000 Ceramics



SERGE MOUILLE (1922-1988) & ISAMU NOGUCHI (1904-1988)

4 000 / 6 000 

111

106

Paire d’app qli ues modèle « Tuyau 51 »

Métal laqué noir et laiton nickelé

Édition Steph Simon

Vers 1965

H_24,5 cm (spot) D_12,5 cm P_38 à 58 cm

Black lacquered metal and nickel plated brass

€

Bibliographie : P-E. Pralus, , 

Éditions du Mont Thou Saint Cyr au Mont d’Or, 2006. Modèle similaire reproduit p. 200.

Serge Mouille. Un Classique Français



TRAVAIL SUÉDOIS (XX  SIÈCLE)

2 000 / 3 000 

112

107
E

Série de cinq suspensions

Cuivre patiné et bois

Vers 1950

H_25 cm D_10 cm

Patinated copper and wood

€



KNUD JOOS (1928-2008)

1 500 / 2 000 

113

108

Deux lampes de table

Métal laqué rouge et noir, laiton

Édition Lyfa

1950-1960

H_38 cm L_13 cm

Red and black lacquered metal, brass

€



114



STIG LINDBERG (1916-1982) & DAVID ROSEN (XX  SIÈCLE)

ADAM HOOF (NÉ EN 1932) & POUL ØSTEGAARD (1933-2010)

2 000 / 3 000 800 / 1 200 

115

109

110

E

Table modèle « George et le dragon »

Porte manteau à système

Céramique émaillée et chêne

Édition Triva Pin d’orégon, bois peint et cuir

Plaque sous la base « NK Nordiska Kompaniet »

Signée « Stig.L » Édition Virum Møbelsnedkeri.

Vers 1959 Vers 1950

H_48 cm L_136 cm P_56 cm H_27 cm L_21 cm P_2 cm

Enamelled ceramic and oak

Oregon pine, painted wood and leather

€ €



116



GITHA ESKE (XX  SIÈCLE) FRANCO ALBINI (1905-1977)

500 / 700 3 500 / 4 500 

117

111 112
E

Plat rectangulaire Table de salle à manger

Grès émaillé Teck

Tampon sous la base Édition Poggi

Vers 1950 1958

H_7 cm L_52 cm P_26 cm H_71 cm L_209 cm P_129,5 cm

Glazed stoneware Teak

€ €



LAURIDS LONBORG (XX  SIÈCLE)

2 000 / 3 000 

118

113
E

Ensemble de onze moulins à poivre

Teck et wengé

Édition Laurids Lonborg

Vers 1930

H_23 cm à 28,5 cm

Teak and wenge

€



JENS H. QVISTGAARD & LAURIDS LONBORG & DIVERS (XX  SIÈCLE)

1 500 / 2 000 

119

114
E

Ensemble de treize moulins à poivre ou épices

Teck

Vers 1950-1960

H_13 cm à 29 cm

Teak

€



POL CHAMBOST (1906-1983)

600 / 900 

120

115

Service composé de huit coupelles et d 'une coupe modèle « 1011 »

Céramique émaillée taupe et noire

Signées sous la base « 1011 P. Chambost made in France »

Vers 1960

Coupelle : H_6,5 cm L_12,5 cm P_12 cm

Coupe : H_11 cm L_24 cm P_24 cm

Taupe and black enamelled ceramic

€

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, , 

Éditions Norma, Paris, 2001. Modèle similaire reproduit p. 146.
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JENS H. QVISTGAARD & LAURIDS LONBORG & DIVERS (XX  SIÈCLE)

1 800 / 2 500 

121

116
E

Ensemble de douze moulins à poivre ou épices

Teck

Vers 1950-1960

Hauteurs variables de 13 cm à 29 cm

Teak

€



KARL GUSTAV HANSEN (1914-2002)

1 000 / 1 500 

122

117

Saucière et cuillère

Argent

Marque du fabriquant « 925 » sous la base

Édition Cohr Sølvvarefabrik Fredericia

Vers 1930

Cuillière : H_2 cm L_18 cm P_4,5 cm

Saucière : H_9 cm L_15 cm P_7,5 cm

Silver

€

Bibliographie : Jörg Schwandt, , 

Museet på Koldinghus, spoon depicted p. 105

Karl Gustav Hansen Sølv 1930-1994



123

118
TAPIO WIRKKALA (1915-1985)

1 000 / 1 500 

Deux bols

Hammered silver

Argent martelé

Édition Häämenlinna

Marque de l'éditeur sous la base et monogramme de l’artiste « TW Kasityo »  

1963

H_8 cm D_17 cm

H_9,5 cm D_22 cm

€

Bibliographie : Catalogue de l'exposition , 

Museum of Art and Design. Modèles similaires reproduits pp. 358-359

 Tapio Wirkkala, eye, hand a d thoughtn
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ARNE JACOBSEN (1902-1971)

MOGENS LASSEN (1901-1987)

4 000 / 6 000 8 000 / 12 000 

125

119
120

Paire de lampadaires modèle « AJ Royal »

Paire de fauteuils à haut dossier dîts « Wing Chair »Métal laqué et tissu

Bois et laine d'agneau australien couleur « Moonlight »

Édition Louis Poulsen

Modèle dessiné pour le Royal Hôtel de Copenhague, 1956 Vers 1940

H_182 cm L_35 cm P_22 cm H_98 cm L_80 cm P_88 cm

Lacquered metal and fabric

Wood and australian lambskin wool « Moonlight » color

€ €

Bibliographie : M. Sheridan, Bibliographie : S. Bernadotte & J. Lehm-Laursen, , 

, Phaidon Press, 2003. Modèle similaire reproduit p. 64, 151. Vol.2, Odense, 1947. Modèle similaire reproduit p.212

Room 606 : The Sas House and the Work of Dansk Boligkunst

Arne Jacobson



GENEVIÈVE DANGLES (NÉE EN 1929) & CHRISTIAN DEFRANCE (NÉ EN 1929)

800 / 1 200 

126

121

Fauteuil « Saturne » modèle « 44 »

Tissu bicolore et métal laqué noir

Édition Burov

1957

H_72 cm L_74 cm P_67 cm (hauteur d’assise : 27 cm)

Two-tone fabric and black lacquered metal

€

Bibliographie : Patrick Favardin, ,

Éditions Norma, Paris, 2002. Modèle similaire reproduit p. 202.
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EINAR JOHANSEN (XX  SIÈCLE)

1 000 / 1 500 

127

122
E

Paire de lampes de table

Céramique et palissandre

Édition Søholm Stentoj

Vers 1960

Gravées « 1071 - 1 Soholm Stentoj Denmark »

H_39 cm (sans abat-jour)

Ceramic and rosewood

€



RON ARAD (NÉ EN 1951)

300 / 400 

128

123

Miniature modèle “Big Easy ”

Acier

Édition Vitra, 2000

Échelle 1/6

Signée et numérotée sous la base 51/1000 

Steel

€



SHIRO KURAMATA (1934-1991)

JOSEF FRANK (1885-1967)

600 / 900

2 000 / 3 000

129

124

125Vase modèle « Flower Vase n° 2 »

Table basse modèle « Diplomat »

Acrylique et verre

Édition Ishimaru, vers 1989 Commande spéciale en érable

H_21,5 cm L_11 cm P_11 cm

Édition Svenskt Tenn

Vers 1949

H_48 cm L_105 cm P_105 cm

Acrylic and glass

Special order in maple

 €

 €

Bibliographie : ,

Editions Hara Museum, Tokyo 1996. Modèle similaire reproduit p. 20.

Catalogue de l 'exposition “Shiro Kuramata”



ALAIN RICHARD (1926-2017)

4 500 / 6 500 

130

126

Rare lampadaire modèle « A15 »

Marbre blanc, métal chromé et aluminium brossé

Édition Disderot

1958

H_152 cm

White marble, chromed metal and brushed aluminum

€



RON ARAD (NÉ EN 1951)

3 000 / 4 000 

131

127

Chaise « school chair »

Lames d’aluminium et caoutchouc noir

Édition Vitra

Modèle créé en 1988

H_92 cm L_45 cm P_35 cm

Aluminum blades and black rubber

€

Bibliographie : 1 , from the Vitra Design Museum, 

1996. Modèle similaire reproduit p.130

00 Masterpieces



HANS WEGNER (1914-2000)

3 000 / 4 000 

132

128

Bureau modèle « RY 32 »

Teck et chêne

Édition Ry Møbler

Plaque « Illums Bolighus København »

Vers 1950

H_71,5 cm L_100 cm P_52 cm

Teak and oak

€



GINO SARFATTI (1912-1986)

2 000 / 3 000 

133

129

Lampe de table orientable

Métal chromé, ABS blanc

Édition Arteluce

Vers 1950

H_59 cm D_18 cm

Chromed metal, white ABS

€



VICKE LINDSTRAND (1904-1983)

400 / 600 

134

130

Paire de chandeliers

Verre opalin

Édition Orrefors

Vers 1950

H_12 cm D_15 cm

Opaline glass

€



PETER (1921-2009) & DENISE (1921-2017) ORLANDO PETER (1921-2009) & DENISE (1921-2017) ORLANDO

300 / 400 250 / 350 

135

131 132

Grand plat modèle « Orla »

Céramique émaillée grise, jaune et blanche Céramique émaillée noire, rouge et blanche

Vers 1960 Vers 1960

Signé « Orla » sous la base Signé « Orla » sous la base

H_6,5 cm L_39 cm P_26 cm H_2 cm L_23,5 cm P_21,5 cm

Gray, yellow and white glazed ceramic Black, red and white enamelled ceramic

€ €

Petit plat
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KAARE KLINT (1888-1954)

SVEND AAGE HOLM SORENSEN (1913-2004)

1 500 / 2 000 

1 500 / 2 000 

137

134
133

Paire de fauteuils modèle « Safari »

Paire de lampadaires modèle « Tarentel » Cuir, frêne et toile

Palissandre et métal

Édition Rud Rasmussen (étiquette d’origine sur un coussin)

Édition Holm Sorensen Vers 1950

Vers 1960 H_81 cm L_57 cm P_57,5 cm

H_150 cm

Leather, ash and canvas

Rosewood and metal

€

€

Bibliographie : Rigmor Andersen, Kaare Klint Møbler, Kunstakademiet, 

1979. Modèle similaire reproduit p.45



TRAVAIL DANOIS (XX  SIÈCLE)

JOSEF FRANK (1885-1967)

1 000 / 1 500 2 000 / 3 000 

138

135

136

E

Trois carpes modèle « Disko »

Paire de porte-revues

Métal disko

Édition Just Andersen

Monogramme de l’éditeur Hêtre

Vers 1920

H_10,5 cm L_9 cm P_13 cm Édition Svenskt Tenn

H_10,5 cm L_9 cm P_13 cm Vers 1940

H_9,5 cm L_9 cm P_12 cm H_76 cm L_46 cm P_32 cm

Disko metal

Beech

€ €
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ICO PARISI (1916-1996)

2 500 / 3 500 

140

137

Commode issue de la série « Positano »

Placage de noyer, métal laqué noir et aluminium

Gravée 20137

Édition MIM

Vers 1960

H_68 cm L_73 cm P_49 cm

Walnut veneer, black lacquered metal and aluminum

€



LOUIS POULSEN (XX  SIÈCLE)

1 500 / 2 500 

141

138
E

Quatre appliques modèle « 69-2421 »

Métal laqué noir et blanc 

Édition Louis Poulsen

Vers 1950

H_36 cm L_23 cm P_16 cm

Black and white lacquered metal

€



BRUNO MATHSSON (1907-1988)

1 500 / 2 000 

142

139

Rare paire de chauffeuses modèle « Ingrid »

Bouleau et cuir cognac

Édition Dux

Vers 1960

H_64 cm L_61 cm P_74 cm

Birch and cognac leather

€



SVEND AAGE MADSEN (NÉ EN 1928)

3 000 / 4 000 

143

140

Coiffeuse

Teck et laiton

Produit au Danemark

Vers 1950

H_112 cm L_80 cm P_45 cm

Teak and brass

€



CONDITIONS DE VENTE

Pierre Bergé & associés est une société de ventes volontaires de meubles aux enchères Le paiement du droit de suite est mis à la charge de l’acheteur, et lui sera facturé en même 
publiques régie par la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000. temps que le prix d’adjudication et les frais visés au premier paragraphe. 
Pierre Bergé & associés agit comme mandataire du vendeur. Le Commissaire-priseur n’est pas  Dans l’hypothèse où PBA n’aurait pris connaissance de l’assujettissement d’une vente au 
partie au contrat de vente qui unit exclusivement le vendeur et l’adjudicataire. droit de suite que postérieurement à l’adjudication du lot, ce droit sera facturé à l’acheteur 

séparément.
Le prix de vente servant d’assiette pour la perception du droit de suite est calculé, hors taxes, 

Les présentes conditions générales de vente, la vente et tout ce qui s’y rapporte sont régies par sur le prix d’adjudication. Il se calcule œuvre par œuvre. Le taux applicable est de :
le droit français ; Les vendeurs, les acheteurs ainsi que les mandataires de ceux-ci acceptent - 4% pour la tranche du prix jusqu’à 50 000 euros
que toute action judiciaire relève de la compétence exclusive des tribunaux du ressort de Paris - 3% pour la tranche du prix comprise entre 50 000,01 euros et 200 000 euros
(France) . - 1% pour la tranche du prix comprise entre 200 000,01 euros et 350 000 euros
Les dispositions des présentes conditions générales sont indépendantes les unes des autres. - 0.5% pour la tranche du prix comprise entre 350 000,01 euros et 500 000 euros
La vente est faite au comptant et les prix s’expriment en euros. - 0.25% pour la tranche du prix excédant 500 000,01 euros.

Le montant du droit de suite est plafonné à 12 500 euros.

Le vendeur garantit à PBA et à l’acheteur qu’il est le propriétaire non contesté, ou qu’il est 
dûment mandaté par le propriétaire non contesté, des biens mis en vente, lesquels ne Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. PBA est libre de f ixer l’ordre de 
subissent aucune réclamation, contestation ou saisie, ni aucune réserve ou nantissement et progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer. Le plus offrant 
qu’il peut transférer la propriété desdits biens valablement. et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double enchère reconnue effective 
Les indications f igurant au catalogue sont établies par PBA et l’expert qui l’assiste le cas par PBA , l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette 
échéant, avec toute la diligence requise par une SVV de meubles aux enchères publiques, deuxième mise en adjudication. Dès l’adjudication, les objets sont placés sous l’entière 
sous réserve des notif ications, déclarations, rectif ications, annoncées au moment de la responsabilité de l’acheteur. Il lui appartient d'assurer les lots dès l’adjudication.
présentation de l’objet et portées au procès-verbal de la vente. Ces informations, y compris les 
indications de dimension f igurant dans le catalogue sont fournies pour faciliter l’inspection de 
l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle.
L’absence d’indication d’une restauration d’usage, d’accidents, retouches ou de tout autre Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut 
incident dans le catalogue, sur des rapports de condition ou des étiquettes, ou encore lors utiliser le formulaire prévu à cet effet en f in du catalogue de vente. Ce formulaire doit parvenir 
d’annonce verbale n’implique nullement qu’un bien soit exempt de défaut. L'état des cadres à PBA, au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de 
n'est pas garanti. l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne 
Les pierres gemmes et perles en général peuvent avoir fait l’objet de pratiques générales  peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être tenu responsable 
d’embellissement (huilage pour les émeraudes, traitement thermique pour les saphir ou les d’un problème de liaison téléphonique et en aucun cas les employés de Pierre Bergé & 
rubis, blanchiment pour les perles) . Ces améliorations sont considérées comme traditionnelles associés ne pourront être tenus responsables en cas d’erreur dans l’exécution de ceux - ci.
et son admises par le commerce international des pierres gemmes et des perles.

Aucune garantie n’est faite sur l’état de marche des montres. Certaines maisons horlogères 
ne possédant plus les pièces d’origine pour la restauration des montres anciennes, aucune Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur sera 
garantie n’est donnée à l’acquéreur sur la restauration par les marques horlogères pour les lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et PBA décline toute responsabilité quant 
montres vendues en l’état. aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition prononcée. Toutes les 
Pour les objets dont le montant de l’estimation basse dépasse 1 000 euros, un rapport de 

formalités, notamment celles concernant l’exportation, ainsi que les transports restent à la 
condition sur l’état de conservation des lots pourra être communiqué sur demande. Les 

charge exclusive de l’acquéreur. 
informations y f igurant sont fournies gracieusement et à titre indicatif uniquement.

 -  meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas été retirés par 
Celles-ci ne sauraient engager en aucune manière la responsabilité de PBA . 

leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 10h seront entreposés au 3  sous-sol de l’Hôtel 
En cas de contestations notamment sur l’authenticité ou l’origine des objets vendus, PBA est 

Drouot où ils pourront être retirés du lundi au vendredi de 13h30 à 18h.
tenu par une obligation de moyens ; Sa responsabilité éventuelle ne peut être engagée qu’à 

Magasinage : 6 bis rue Rossini - 75009 Paris Tél : +33 (0)1 48 00 20 56. 
la condition expresse qu’une faute personnelle et prouvée soit démontrée à son encontre.

Tous les frais de stockage dus aux conditions tarifaires de Drouot SA en vigueur devront être 
réglés au magasinage de l’Hôtel Drouot avant l’enlèvement des lots et sur présentation du 
bordereau acquitté.
-  : Les objets qui n’auront pas été retirés par 

Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : 
leurs acquéreurs le soir de la vente seront déposés au Garde-meubles TSE où ils pourront être 

- Jusqu’à 150 000 euros, 30% TTC (soit 25% HT + TVA 20%) , 
retirés aux horaires suivants : 9h-12h/14h-18h du lundi au vendredi. 

- De 150 000 à 500 000 euros 25,8% TTC (soit 21,5% HT + TVA 20%) 
Garde-meubles TSE 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 

- Et au delà de 500 000 euros 21,6% TTC (soit 18 % HT + TVA 20%) . 
T. +33 (0)1 48 58 36 06 - Email : garde-meubles.tse@orange.fr. Ce calcul s’applique par lot et par tranche. 
Tous les frais de stockage dus aux conditions tarifaires de TSE en vigueur devront être réglés à 
PBA et/ou TSE avant l’enlèvement des lots et sur présentation du bordereau acquitté.Pour les livres, les manuscrits et les autographes : 

- Jusqu’à 150 000 euros : 26,37% TTC (soit 25 % HT + TVA 5,5%) pour les livres et 30% TTC 
Les frais de stockage seront pris en charge par PBA pendant une durée de 15 jours à partir (soit 25% HT + TVA 20%) pour les manuscrits et autographes.
de la date de la vente. - De 150 000 à 500 000 euros : 22,68 % TTC (soit 21,5% HT + TVA 5,5%) pour les livres et 

25,80% TTC (soit 21,5% HT + TVA 20%) pour les manuscrits et autographes.
Passé ce délai, le stockage sera payant, par lot et par jour calendaire, de 4 euros HT pour un Et au delà de 500 000 euros: 18,99% TTC (soit 18% HT + TVA 5,5%) pour les livres et 21,60% 
objet et de 8 euros HT pour un meuble ou un objet volumineuxTTC (soit 18% HT + TVA 20%) pour les manuscrits et autographes.
Des frais de gestion et de manutention de 60 euros HT seront également facturés. Les objets Ce calcul s’applique par lot et par tranche.
volumineux sont stockés au sein de notre entrepôt et entreposés aux frais et aux risques et 

Le paiement doit être effectué comptant immédiatement après la vente. En cas d’exportat périls de l’acheteur. ion 
La société PBA ne saurait être tenue d’aucune garantie à l’égard de l’adjudicataire concernant hors Union européenne justif iée dans les trois mois de la vente du lot acquis, la TVA sur frais 

sera remboursée sur production des justif icatifs de l’expor ce stockage. tation par virement à l’adjudicataire.

En cas de défaut de paiement, le vendeur peut décider de résoudre la vente, de poursuivre L’adjudicataire qui souhaite retirer le lot acquis au garde-meubles doit en informer PBA 48h à 

l’exécution forcée ou de remettre le lot en vente à charge pour l’adjudicataire l’avance af in que PBA autorise le garde-meubles à délivrer la marchandise. défaillant de 
supporter al différence éventuelle de prix entre le premier prix et le second prix . L’enlèvement du lot acquis se fait sur rendez-vous et sur présentation du bordereau acquitté.

L’adjudicataire peut payer par : en euros,  ou  ainsi 
L’adjudicataire accepte qu’à défaut de retirer son lot dans un délai d’un an à compter de  qu’  (moyennant des frais supplémentaires de 2,75%) .  en euros pour les 
l’adjudication, PBA puisse le remettre en vente aux enchères et prélever sur le prix de vente particuliers résidant sur le territoire français jusqu’à un montant égal ou inférieur à 1 000 euros 
revenant à son propriétaire, les frais de stockage tels que décrits ci-dessus, ainsi que de frais frais et taxes compris et pour les résidents étrangers jusqu’à un montant égal ou inférieur à 

15 000 euros frais et taxes compris. L’opérateur de vente volontaire est adhérent au de vente. Le solde sera conservé sur un compte séquestre et mis à sa disposition.

 auprès duquel les incidents de 
paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectif ication et d’opposition 
pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du SYMEV (Syndicat 
national des maisons de ventes volontaires) : 15 rue Freycinet 75016 Paris. Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur les œuvres d’art mises 

en vente publique conformément aux dispositions de l’article 37 de la loi du 31 décembre 1921 
modif ié par l’article 59 de la loi du 10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors au dernier enchérisseur. 

 En pareil cas, le représentant de l’Etat formule sa déclaration après la chute du marteau auprès 
Pour les lots en importation temporaire sur le sol français, l’adjudicataire paiera une TVA de de la société habilitée à organiser la vente publique ou la vente de gré à gré. La décision de 
5,5% en sus du prix au marteau (lots signalés par ) , Conformément aux dispositions de préemption doit ensuite être confirmée dans un délai de quinze jours. Pierre Bergé & associés 
l’article 321-4 du code de commerce l’astérisque ( ) suivant certains lots indique qu’ils sont la n’assumera aucune responsabilité du fait des décisions administratives de préemption. 
propriété d’un des associés de la société Pierre Bergé & associés. 

Toute personne s’étant faite enregistrer auprès de PBA dispose d’un droit d’accès et de 
Pierre Bergé & associés est légalement tenue de collecter les sommes dues au titre du droit de rectif ication aux données nominatives fournies à PBA dans les conditions de la loi Informatique 
suite pour la vente des lots et de les reverser à l’organisme percepteur ou au bénéficiaire du droit. et Liberté du 6 janvier 1978 modif iée par la loi du 6 août 2004.

© Pierre Bergé & associés, Paris. © Photographies Fabrice Gousset. Les imprimeries Corlet en mai 2021.
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CONDITIONS OF SALE

Pierre Bergé & associés (PBA) is a voluntary sales auction house governed by the French law same time as the tender price and the costs referred to in the f irst paragraph.

n°2000-642 of July 10, 2000. In the event that PBA becomes aware that a sale is subject to the resale duty only after the lot 

PBA acts as the seller's agent. The auctioneer is not a party to the sale contract which has been tendered, that duty will be invoiced to the buyer separately.
exclusively binds the seller to the successful bidder. The selling price used as the basis for collecting the resale duty shall be calculated, excluding 
 taxes, on the hammer price. It is calculated work by work. The applicable rate is :

- 4% for the price range up to 50,000 euros
The present general terms and conditions, the sale and everything related to it are governed by

- 3% for the price range between EUR 50,000.01 and EUR 200,000
French law; the sellers, the buyers and their representatives accept that any legal action

- 1% for the price range between EUR 200,000.01 and EUR 350,000
is under the sole jurisdiction of the Parisian courts (France) .

- 0.5% for the price range between EUR 350,000.01 and EUR 500,000
Each of these general conditions are independent of each other.

Payment is due at the moment of the sale and prices are expressed in euros. - 0.25% for the part of the price exceeding EUR 500,000.01.

The amount of the resale right is capped at 12,500 euros. 

The seller guarantees to PBA and the buyer that they are the undisputed owner, or are duly 

authorized by the undisputed owner, of the property offered for sale, that this property

is not subject to any claim, dispute, attachment, reservation or pledge and that they can The sale will follow the lot numbers according to the catalogue. PBA has discretion to set the 

rightfully transfer the ownership of the said property. increment of the bids and all bidders must comply with this. The highest and f inal bidder will 

The information contained in the catalogue is established by PBA , assisted by PBA's chosen be the buyer. In case of a double bidding declared by the auctioneer, the lot will be immediately 
expert, with all due criteria requested from any public auction house, and can be subject reoffered for sale and all present prospective buyers will be able to bid a second time. At the 
to notif ications, declarations and rectif ications, which will be announced at the time of the striking of the hammer, risk and responsibility for the lot passes to the buyer. He is therefore 
sale and recorded in the minutes of the sale. This information, including the indications of responsible for insuring his lots as soon as the auction is f inal.
dimensions in the catalogue are provided to facilitate the appraisal of the potential buyer and 

are subject to their own personal judgement.

The absence of any indication of restoration, accidents, condition reports or labels in the 

catalogue, or verbal announcements at the moment of the sale, does not imply that an item 
Bidders who cannot attend the auction in person and who are wishing to bid by absentee or is free of defects.
telephone bid are required to submit bids on the Absentee Bid Form of which a copy is printed The condition of frames is not guaranteed.

Gemstones and pearls in general may have undergone general improvement modif ications in the last pages of the catalogue. This form must be received at least two days in advance of 

the sale, with the bidder’s bank details. Pierre Bergé & associés provides telepho(oiling for emeralds, heat treatment for sapphires or rubies, bleaching for pearls etc…) . These ne bids as 

improvements are considered traditional and are accepted by the international gemstone and a convenience to bidders who cannot attend the auction in person and therefore will not be 

pearl trade market. held responsible if a phone connection problem occurs , under no circumstances Pierre Bergé 

No guarantee is made on the working condition of the watches. Some watchmakers may not & associés employees will be held responsible if an error shall occur in the execution of the 

anymore possess original parts for the restoration of old watches and therefore no guarantee telephone bids.
is given to the buyer on possible later restorations, by watchmakers, for watches sold in their 

actual condition.

For items with a lower estimate of more than 1,000 euros, a condition report on the state of 

conservation of the lots can be provided upon request. The information is provided free of 
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive responsability of the 

charge and subject to anyone’s own interpretation.
buyer. Transportation and storage will be invalided to the buyer. The buyer will be solely 

PBA cannot be held responsible in any way whatsoever for this information.
responsible for insurance, and Pierre Bergé & associés assumes no liability for any damage 

In the event of any dispute, in particular concerning the authenticity or origin of the items sold, 
items may incur from the time the hammer falls. A ll formality procedures, including those PBA is bound by an obligation of means; PBA's possible liability may only be incurred on the 
concerning exportation as well as transport fall exclusively to the buyer.express condition that a personal and proven fault is demonstrated against the auction house.

 -  : Furniture, paintings and other voluminous objects which have not 

been retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be stored in 

the 3rd basement of the Hotel Drouot where they can be collected at the following hours : 

The auction will be conducted in euros and payment will be due immediately. In addition to the 1:30pm - 6:00pm from Monday to Friday. 

hammer price, buyers will pay the following fees : Hotel Drouot Storage : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33 (0)1 48 00 20 56

All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA , have to be paid at the Hotel Drouot ’s 
- up to 150 000 euros, 30% incl. VAT of the hammer price (25% excl. VAT + 20% VAT) storage before the retrieval of items and on presentation of the paid invoice.
- Above 500 000 euros and up to 500 000 euros, 25,8% incl. VAT (21.5% excl. VAT + 20% VAT) - : Objects which have not been retrieved by 
- And above 500 000 euros, 21,6% incl. VAT (18% excl. VAT + 20% VAT) . 

the buyer just after the sale, will be stored at the TSE furniture store where they can be collected 
This calculation applies to each lot per tranche. 

at the following hours : 9am - 12am / 2pm - 6pm from Monday to Friday. 

Furniture store TSE : 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
For books, manuscripts and autographs :

Tel : +33 (0)1 48 58 36 06 Email : garde-meubles.tse@orange.fr 
- Up to 150 000 euros : 26,37% incl. VAT (25% excl. VAT + 5.5% VAT) for the books and 30% 

incl. VAT (25% excl. VAT + 20% VAT) for the manuscripts and the autographs.
Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting after the date of - Above 150 000 euros and up to 500 000 euros : 22,68% incl. VAT (21.5% excl. VAT + 5,5% 
the sale. VAT) for the books and 25,80% incl. VAT (21,5% excl. VAT + 20% VAT) for the manuscripts and 

the autographs.

Above 500 000 euros : 18,99% incl. VAT (18% excl. VAT + 5.5% VAT) for the books and 21,60% After this period, a storage fee of 4 euros /day per object and 8 euros /day per piece of furniture 

incl. VAT (18% excl. VAT + 20% VAT) for the manuscripts and the autographs. or bulky object will be charged.

This calculation applies to each lot per tranche. A cost of 60 euros for management and handling issues will also be charged.

Bulky purchases kept in our warehouse are the buyers’ sole charge, risk and peril.
Payment is due immediately after the sale. If the lot is exported outside the European Union Pierre Bergé & associates will not be held liable towards buyers regarding the storage.
within three months after the sale, the VAT on the buyers premium will be refunded by wire 

transfer, to the buyer, upon proof of exportation. 
Please note that it will be compulsory to inform Pierre Bergé & associés 48h before collecting 

the acquired items so that Pierre Bergé & associés can authorize the delivery by the furniture 
In the event of non-payment, the seller may decide to cancel the sale, to conduct legal actions 

store. Retrieval of purchases is done upon appointment and presentation of the paid voucher. 
or to present the lot once more on sale on the condition that any possible difference between 

the f irst and the second hammer price is to be borne by the faulty buyer.
The buyers agree that if they have not retrieved their purchases within one year after the date As a courtesy we accept payment  in euros, , as well as 
of the auction, Pierre Bergé & associates will present the lots for sale again, and deduce the (with additional fees of 2.75%) . and in euros up to 1 000 euros (incl. fees and taxes) for 

French private residents and up to 15 000 euros (incl. fees and taxes) for foreign residents. above storage fees from the new hammer price.

The auction house is a member of the The remainding amount will be kept in an escrow account, at the owners’ disposal.

( ) towards 

which any faulty payment may be registered. The deptor can express their rights of access, 

rectif ication and opposition on legitimate grounds by contacting the SYMEV (

) : 15 rue Freycinet 75016 Paris. In certain cases, the French State may exercise its pre-emptive right on works of art put up 

for sale, in accordance with the provisions of the Article 37 of the Law of December 31, 1921, 

amended by section 59 of the Law of July 10, 2000. State then replaces the last bidder. In such 

cases, the representative of the State must express its intention after the striking of the hammer 
Concerning lots sold by foreign resident sellers, buyer will pay a 5.5% VAT in addition to the 

to the company authorized to organize the public auction or private sale. The pre-emption 
hammer price (lots marked with ) . In accordance with the provisions of Article 321-4 of the 

decision must then be conf irmed within f ifteen days. Pierre Bergé & associés will not assume 
Commercial Code, the asterisk ( ) marking some lots indicates that they are owned by an 

any liability for administrative decisions of pre-emption. 
associate of Pierre Bergé & associés.

Pierre Bergé & associés is legally obliged to collect the sums due under the resale right for Any person who has registered with PBA has the right to access and rectify personal data 

the sale of the lots and to return them to the collecting agency or the benef iciary of the right. provided to PBA under the conditions of the French Data Protection Act of 6 January 1978, as 

The buyer shall be responsible for the payment of the resale charge and shall be invoiced at the amended by the Act of 6 August 2004.
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